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Por fin este programa va ser de mucha utilidad para
los estudiantes.
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UNSA: Michell, Julio, Fredy, Manolo, laura, y Lizhet
nunca uno sabe donde puedes hallar a unos buenos
amigos.
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INTRODUCCION
El presente programa v 1.2 es netamente hecho en USER. Pero ello no significa que
sea lenta, con esta nueva version inclui algunas correcciones a algunas deficiencias
gue presentaba la version 1.1.

Este programa va ser de mucha ayuda para los estudiantes.

Ojo € programa te bota los resultados en si, pero, no dgjen de analizar, investigar,
estudiar, indagar; para saber como y donde usar los resultados que te presento. Por
mas que solo sea un juego de numeros tienes que ingresar bien los datos. Por eso o
del manual.

El programa viene con un pequefio programa de la MEP hecho por mi por supuesto.
Mas facil ya donde;jj i

Me sirvié mucho para cursos de Analisis estructural | y principalmente de Analisis ||
(jeje, esquefui al aplazado) por eso la creacion de éste programa.

Para los incrédulos, pueden comprobar con la FEM los resultados. Aungue €l
programa ya es de por si una herramienta bastante util.

El programa va serte de mucha utilidad, y como olvidé mencionar en e anterior
manual NO ME RESPONSABILIZO DE LO QUE PUEDAS HACER CON EL
PROGRAMA, PUESTO QUE ESTA COMPROBADO EN HP49G Y HP49G+

S desean algun aditamento al programa no dejen de escribirme al correo
|uanco008@hotmail.com.

Ojo: No manden correo basura

Y pa los amigos de Ayacucho cel: 9654925.

Sn nada mas que agregar su amigo como todos me conocen por aca: El chavo


mailto:juanco008@hotmail.com
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METODO DE LAS RIGIDECES

ENTRAR A RIGIDECES

TENEMOSRIGIDECES PARA CADA CASO:
PORTICO, VIGAY ARMADURA
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METODO DE LAS RIGIDECES

ENTRAMOSA RIGAR. ARMADURA

PRIMERO OPRIMIMOSEL BOTON BORRA PARA DEJAR LIBRE AL NUEVO
CALCULO DE LA ARMADURA

OPRIMIMOSRIGAR PARA ANALIZAR LA SIGUIENTE ARMADURA

200K g Ww=800K g/ m
N
1 @ 3
€) &) J@ i
750Kg
; @ AR |
j; B j L L A = 0.0025m>
3.7 —+ 3,79 1,875+1,873 E — 843 * 107 Kg/m2
250Kg
SOLUCION

PRIMERO COLOCAMOS LOS VALORES PARA LA ARMADURA EN LOS NUDOS DE
ACUERDO A LA ENUMERACION DE NUDOS QUE LE DES, LUEGO ELIMINAMOS
LOS GIROS QUE NO SE PRODUCEN NUNCA EN UNA ARMADURA. ENTONCES
ELIMINAMOS {3 6 9 12}
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METODO DE LAS RIGIDECES

LA ARMADURA QUEDARIA ENUMERADA DE ESTA MANERA: DE ACUERDO A LA
ENUMERACION DE NUDOSQUE TU LE DES
2 4

| 4 | 3

L

)/

INGRESAMOSNRO DE BARRAS: 5
NRO DE NUDOS: 4Y LUEGO: ENTER

OJO LA INERCIA SIEMPRE COLOCAR CERO (0)

Y PREFERIBLEMENTE LASBARRASDE IZQUIERDA A DERECHA

EL ORDEN EN EL INGRESO DE LASBARRASESMUY IMPORTANTE
BARRA 1 BARRA2

BARRA 3 BARRA 4

BARRA 5
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METODO DE LAS RIGIDECES

LUEGO HALLARA LAS RIGIDECES DE CADA BARRA INCLUYENDO LA MATRIZ
GLOBAL: LUEGO DE ESTE ANALISIS APARECERA ESTA ENTRADA EN DONDE
QUITAREMOSLO YA MENCIONADO {3 6 9 12} POR QUE NO TENEMOS GIRO
EN LA ARMADURAY LUEGO ENTER

-®'

LUEGO ME PEDIRA EL NUMERO DE NUDOS CON CARGA EN LA ARMADURA.
COMO SOLAMENTE HAY UNO PONEMOS 1 LUEGO ENTER

W=800Kg/m

1
0] E

250Kg

PARA EL EJE X :500
PARA EL EJE Y: -500 LUEGO ENTER

LUEGO ME PIDE LA UBICACION DE LASCARGASEN ESE NUDO

= 4

SE COLOCA DE ACUERDO AL ORDEN PRIMERO EJE X LUEGO EJEY.
EN NUESTRO CASO VENDRIA ASER 1Y 2DONDE ESTAN ESAS CARGAS

LUEGO ENTER
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METODO DE LAS RIGIDECES

LUEGO NOS PIDE LOS CASOS DE CARGA QUE EXISTE EN LA ARMADURA QUE
SON SOLO 3 CASOS OJO: LOS DATOS SON SIN SUMAR CARGASEN EL EXTREMO
SOLAMENTE DEBEN SER DE LA BARRA ANALIZADA.

Y : PARA ABAJO POSITIVOY PARA ARRIBA NEGATIVO
X : PARA LA DERECHA POSITIVO Y PARA LA IZQUIERDA NEGATIVO

/ FX FY FX FY COMO PODEMOS OBSERVAR SOLO

BARRAL O 900 O 2100 SON TRES CASOS DE CARGA
F.IZQ.Y F.DERY F.IZQ.X F.DERX}
BARRA2 0 -125 0 -125 {
SIN SUMAR CARGAS DE DOS BARRAS

BARRA3 0 0 0 O NI LAS CARGAS DE LOSNUDOS
BARRM O O 0 O
BARRAS 0 0

375 375
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METODO DE LAS RIGIDECES

LUEGO NOS PIDEN INGRESAR LAS REACCIONES EN LOS EXTREMOS DE LAS
BARRAS YA SUMADAS DE CADA NUDO MENOS LOS NUDOS QUE ESTAN COMO
DATO EN EL NUDO 1 DE 500 Y -500
COMO NUESTRA FIGURA SE DESCOMPONDRA TAL COMO MOSTRAMOS EN LA
FIGURA DE LA PARTE DERECHA

500K g W=800Kg/m 900 Ke 2100 KgHSTSKg
N ) J

T 0 cy <3
€ © ©

@ J75UKQ

4 N
T— 375 —#— 3,75 jl,SYBJLI,BYSL

250K g

INGRESAMOS ESTOS DATOS DEL GRAFICO SIN CONSIDERAR LAS CARGAS EN
LOSNUDOSINICIALESDE 500y -500 SOLO LAS CARGAS QUE ESTAN EN ROJO
0JO

PARA ABAJO NEGATIVO

PARA ARRIBA POSITIVO

Y PARA X LO NORMAL DERECHA POSITIVO E IZQUIERDA NEGATIVO

NUDO.1| FX1 0 0
NUDO.1| FY1 —-900 —-900
NUDQO2 | FX2 0 0
AE = NUDQO2 | FY2 =—2100—375= — 2475
NUDQO3 | FX3 0 0
NUDQO3 | FY3 125 125
NUDO4 | FX 4 0 0
NUDO4 | FY4 —-375+125 - 250
ﬁ h
NUDO3 NUDO4
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METODO DE LAS RIGIDECES

LUEGO ME PIDE DE LA ENUMERACION INICAL QUE NUDOSVAN ATENER
DESPLAZAMIENTOS QUE SON LOSDE COLOR MORADO{ 12 4 7}
LUEGO NOSPIDE LASREACCIONESDE LA ARMADURA DEL PROBLEMA QUE
SON LOSDE COLOR VERDE { 35 6 8}

2 4

5 =

POR ULTIMO ME PIDE LOS DESPLAZAMIENTOS DE CADA BARRA SOLO PARA
ACOMODAR A LOS RESULTADOS DE TU EXAMEN PARA LAS ACCIONES DE
EXTREMO DE MIEMBRO.

d2 d3

/\

BARRA 1 BARRA 2 BARRA 3

BARRA 4 BARRA 5
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METODO DE LAS RIGIDECES

Y ALLI TE SALEN TODOS LOS RESULTADOS SOLO PARA QUE COPIES EN TU EXAMEN: SUERTE AMIGO
DESCRIPCION DE RESULTADOS:

A: CARGASEN LOSNUDOS AML: AC. DE EXTREMO DE MIEMBRO DE CADA BARRA
AE: ACCIONESEQUIVALENTES AC: ACCIONESCOMBINADAS AD: ACCIONESDE DESPLAZAMIENTOS
ARL: ACCIONESDE ARMADURA K: RIGIDEZ DE LA ARMADURA D: DESPLAZAMIENTOSDE LA ARMADURA

KRD: RIGIDEZ DE REACCION AR: REACCIONESDE LA ARMADURA KBARRAI : RIGIDEZ DE C/. BARRA D LA ARMADURA
AM. BARRAI : ACCIONESD EXTREMO D MIEMBRO: TRACCION Y COMPRESION P LA ARMADURA
AC = A+AE D=K*AD AR = ARL + KRD*D AM =AML + Ki*Di
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METODO DE LAS RIGIDECES

ENTRAMOSA RIGVI. VIGA

PRIMERO OPRIMIMOS EL BOTON BORRA PARA DEJAR LIBRE AL NUEVO
CALCULO DE LA ARMADURA

OPRIMIMOSRIGVI PARA ANALIZAR LA SIGUIENTE VIGA

BTQ 10Kg 100kg-m 10Kg 10Kg

LT

- . (>

2 ) 2 3 4

) . f © = @

| 7.5 (i:' 7.5 | 7.5 | 7.5 | 1.25 |1.25 |
2E1 EI

PARA INGRESO DE DATOS DE CARGA DE NUDO

eloy

SOLUCION
PRIMERO COLOCAMOS LOS VALORES PARA LA VIGA EN LOS NUDOS LUEGO
ELIMINAMOS LOS DESPLAZAMIENTOS EN EL EJE X QUE NO SE PRODUCEN EN
UNA VIGA. ENTONCES ELIMINAMOS {1 4 7 10}.

&5 48 +11

e

9 e /_'
| Vim 7 ¥ 10

u.l"\‘a\ o, M

LA VIGA QUEDARIA DE ESTA MANERA: DE ACUERDO A LA ENUMERACION DE
NUDOS Y BARRAS QUE TU LE DES, CON ESTO ES CON LA QUE VAMOS A

TRABAJAR.
1 F 3 T5 L i
J

P

N4 o ¥

R

INGRESAMOSNRO DE BARRAS: 5
NRO DE NUDOS: 4Y LUEGO: ENTER
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METODO DE LAS RIGIDECES

DIGITAMOS: PREFERIBLEMENTE LASBARRASDE |IZQUIERDA A DERECHA
DATOS:

AREA: 0.0025m?

MODULO DE ELASTICIDAD: 843*10’

MOMENTO DE INERCIA DE LA BARRA: 0.00045m*

0JO: PARA EL CASO DE BARRASCON DISTINTA INERCIA O MODULO DE ELASTICIDAD
EI=843E7* 0.00045 = 3793500

2E|=2* 843E7 * 0.00045 = 7587000

SOLAMENTE DEBEMOS CAMBIAR PARA EL INGRESO DE DATOS EL MODULO DE
ELASTICIDAD ‘E’ O SI PREFIERESEL MOMENTO DE INERCIA ‘I’

DATO BARRA 1: 2*E = 1686E7

DATO BARRA 2Y 3: E = 843E7

LUEGO HALLARA LASRIGIDECES DE CADA BARRA INCLUYENDO LA MATRIZ GLOBAL:
LUEGO DE ESTE ANALISISAPARECERA ESTA ENTRADA EN DONDE QUITAREMOSLO YA
MENCIONADO { 1 4 7 10} POR QUE NO TENEMOSDESPLAZAMIENTO EN EL EJE X EN
LAVIGAY LUEGO ENTER

45 48 411

21 /-\ Vo o

) P==a D= S W
%\ CZANNG 2P

LUEGO ME PEDIRA EL NUM ERO DE NUDOS CON CARGA EN LA VIGA. COMO
SOLAMENTE HAY TRESPONEMOS 3 LUEGO ENTER

\:\\\.\

LUEGO ME PIDE LA UBICACION DE LAS CARGASEN ESE NUDO
1 Fy 3 TE dll?

ALY

J /
2. % LA /AN

MZ.NUDO3 |-100
FY.NUDO4 | -10
MZ.NUDO4| 0

FY.NUDO1| 0 |1 | PARA ABAJO NEGATIVO
MZ.NUDO1| 0 |2 T PARA ABAJO NEGATIVO
FY.NUDO2| =30 3 ®ANTIHORARIO POSITIVO
_ Mz.NUDO2] -0 | 4 Q HORARIO NEGATIVO

FY.NUDO3| 0 |5

6

7

8

30 1°K9 00Kg ~ 10Kg 10Kg
50Kg-m
i)
@

RSN,
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METODO DE LAS RIGIDECES

PRIMER NUDO CON CARGA
PARA EL EJE X : -30
PARAELEJEY: 0O LUEGOENTER

11 AT W
\s ) , y
S am Vs

3ENTER Y 4ENTER

]
R AN

SU UBICACION:

SEGUNDO NUDO CON CARGA
PARA EL EJE X : 0
PARAEL EJEY : -100 LUEGO ENTER

1‘1

: ﬁq

T
4% ! 51(3% : ¥s

RSN

SU UBICACION:
SENTER Y G6ENTER

TERCER NUDO CON CARGA
PARA EL EJEX : -10
PARAELEJEY: 0 LUEGOENTER

3 +5 ‘7

1-1

T
40 s l.(s
7ENTER Y 8ENTER
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METODO DE LAS RIGIDECES

LUEGO NOS PIDE LOS CASOS DE CARGA QUE EXISTE EN LA VIGA QUE SON
SOLO 3CASOSO MOMENTOSDE EMPOTRAMIENTO PERFECTO (MEP)

Miz12.5
Md=12.5
Raz5
Rb=-5

Miz=-18.75
Md=18.75
Raz-5
Rb=-5

Mi=3.125
l Mdz-3.125

5 M

Z ¥ Raz5

12 7 125 K pp=s

BACH. ING. CIVIL: JUAN OCTAVIO CHAVEZ PRADO



METODO DE LAS RIGIDECES

LUEGO NOS PIDEN INGRESAR LAS REACCIONES Y LOS MEP EN LOS EXTREMOS DE LAS BARRAS YA
SUMADAS DE CADA NUDO MENOS LAS FUERZAS DE LOS NUDOS QUE ESTAN COMO DATO DEL
PROBLEMA. OJO:CON SIGNO CAMBIADO

10Kg 10Kg
h;i::isz's >0kg-m Miz-18.75 I td=13.73 Mlks 1521 J:: 53 125
3,1 {j) Md=125)! ki az
7 . Rbz-5 | @ 1% 5
| 7.5 'i’ 7.5 | 7.5 | 7.5 ' 1.25 '1.25 |

0OJO: CON EL SIGNO CAMBIADO. Y SUMANDO LASFUERZASY MOMENTOS QUE SE DAN EN LOS
MEP. EN CADA NUDO

NUDOL(FY1 -5 -5
NUDOL| M1 -125 -125
NUDO2|FY2  5+5 10

g NUDO2|M2 -125+1875 | | 625
NUDO3|FY3  5-5 0
NUDO3| M3-18.75-3.125| |-21.875
NUDO4|FY4 -5 -5
NUDO4|(M4 3125 3.125
NUDO1 NUDO2

LUEGO ME PIDE DE LA ENUMERACION INICAL QUE NUDOSVAN ATENER DESPLAZAMIENTOS
QUE SONLOSDE COLORLILA{3 4 6 7 8
LUEGO NOSPIDE LASREACCIONESDE LA ARMADURA DEL PROBLEMA QUE SON LOSDE COLOR

VERDE{ 1 2 5|
Jha 5 -

-1

it

. p.
4

2,7 w4 i  ¥a
POR ULTIMO ME PIDE LOSDESPLAZAMIENTOS DE CADA BARRA SOLO PARA ACOMODAR A LOS
RESULTADOSDE TU EXAMEN PARA LASACCIONESDE EXTREMO DE MIEMBRO.

0 tdi fo td4

O

dE ) V.
4 By ¥

BACH. ING. CIVIL: JUAN OCTAVIO CHAVEZ PRADO



METODO DE LAS RIGIDECES

BARRA 1 BARRA 2 BARRA 3

Y ALLI TE SALEN TODOS LOS RESULTADOS SOLO PARA QUE COPIES EN TU EXAMEN: SUERTE
AMIGO
DESCRIPCION DE RESULTADOS:

A: CARGASEN LOSNUDOS AML: AC. DE EXTREMO DE MIEMBRO DE CADA BARRA
AE: ACCIONESEQUIVALENTES AC: ACCIONES COMBINADAS

AD: ACCIONESDE DESPLAZAMIENTOS  ARL: ACCIONESDE VIGA

K: RIGIDEZ DE LA VIGA D: DESPLAZAMIENTOSDE LA VIGA

KRD: RIGIDEZ DE REACCION AR: REACCIONESDE LA VIGA

KBARRAI : RIGIDEZ DE CADA BARRA DE LA VIGA
AM.BARRAI : ACCIONES DE EXTREMO DE MIEMBRO PARA LA VIGA
AC = A+AE D=K*AD AR =ARL + KRD*D AM =AML + Ki*Di

4 - -
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METODO DE LAS RIGIDECES

ENTRAMOSA RIGPO. PORTICO

PRIMERO OPRIMIMOS EL BOTON BORRA PARA DEJAR LIBRE AL NUEVO
CALCULO DE LA PORTICO

OPRIMIMOSRIGPO PARA ANALIZAR EL SIGUIENTE PORTICO

20Kg 30Kg
) l l l DATOS:

" _ T2 " E=21000000K g/m2
"@  4Em " @ 2" BARRAS 1Y 2:

Iz = 0.00000625m*

Ax = 0.0075m?

) l bm BARRA 3:

|'\.

EARAA

[et ity

Iz = 0.0000083333333m"
30Kg Ax = 0.01m?

4
i Ea
I 4m - 2m |
-1 4 A

SOLUCION
PRIMERO COLOCAMOSLOSVALORESPARA EL PORTICO EN LOSNUDOS

4 [
6™ < e

L N
‘—
¥

v

i

—
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METODO DE LAS RIGIDECES

EL PORTICO QUEDARIA DE ESTA MANERA: DE ACUERDO A LA ENUMERACION
DE NUDOSY BARRASQUE TU LE DES
LUEGO
INGRESAMOSNRO DE BARRAS: 3
NRO DE NUDOS: 4Y LUEGO: ENTER

LUEGO HALLARA LASRIGIDECES DE CADA BARRA INCLUYENDO LA MATRIZ GLOBAL.
SEGUIDAMENTE NOS PEDIRA EL NUMERO DE NUDOS CON CARGA QUE EXISTEN EN EL
PORTICO, COLOCAMOS1ENTER

PARA EL EJE X :0
PARA EL EJEY: -30
PARA EL MOMENTOEN Z: 0

LUEGO ME PIDE LA UBICACION DE LASCARGASEN ESE NUDO
3 2

z 4 l.l 18
Eu‘é' < '9./2

10
1 1

SE COLOCA DE ACUERDO AL ORDEN PRIMERO EJE X LUEGO EJE Y. ]
EN NUESTRO CASO VENDRIA A SER1ENTER, 2ENTER y 3ENTER. DONDE ESTEN ESASCARGAS

LUEGO ENTER
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METODO DE LAS RIGIDECES

LUEGO NOS PIDE LOS CASOS DE CARGA QUE EXISTE EN LA ARMADURA QUE
SON SOLO 3CASOSO MEP

l Kg Mb =-19.8 l Kg Mb = -5
Ray = 11.36 _ - _
=l 2 1[Z - =1 3[Z | Ray=5
Z 4m 4.8m iz 23;364 zl 2m 2m iz Eby :g
ax =
Rbx =0 Rbx =0
f'fﬁ"fz"'f
Ma= 13.33
Mb = -26.67
l Ray = 7.78
Rby = 22.22
30Kg Rax = 0
Rbx =0
4
K11

p4mp2m|,
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METODO DE LAS RIGIDECES

LUEGO NOSPIDEN INGRESAR LASREACCIONESYy MOMETOSEN LOSEXTREMOS

DE LAS BARRAS YA SUMADAS DE CADA NUDO MENOS LOS NUDOS QUE ESTAN

COMO DATO

INGRESAMOS ESTOS DATOS DEL GRAFICO SIN CONSIDERAR LAS CARGAS EN

LOSNUDOSINICIALESDE 0,-30y 0 Y OJO: CAMBIANDO EL SIGNO

NUDOL1.FX
NUDOL.FY
NUDO1.Mz
NUDO2.FX
NUDO2.FY
NUDO2.Mz
NUDO3.FX
NUDO3.FY
NUDO3.Mz
NUDOA4.FX
NUDOA4.FY
NUDO4.Mz

AE =

—-(0+0+0)
-864-5-22.22
19.8-5+26.67
-0
-11.36
-238

NUDO3

0
—-35.86

41.47
0
-11.36
-238

Ila= 238
Ray=1134
Rax =10

12

Fby=gg4 Ray=2
Rbx=0 Rax=0

lzmcg

WA

4m

4.8m

(1) wu=-2667

Fby = 2222
Fbx =0

12m®2m37

WMh=-19.8 Ma=3 ll':"‘g Mb=_5

S 7
p__4m - 2m |
| A

A

NUDO2

NUDO4

LUEGO ME PIDE DE LA ENUMERACION INICAL QUE NUDOSVAN ATENER
DESPLAZAMIENTOSQUE SON LOSDE COLOR MORADO{ 1 2 3 7 8 9}
LUEGO NOSPIDE LASREACCIONESDE LA ARMADURA DEL PROBLEMA QUE

SONLOSDE COLORVERDE{ 4 5 6 10 11 12}
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METODO DE LAS RIGIDECES

POR ULTIMO ME PIDE LOS DESPLAZAMIENTOS DE CADA BARRA SOLO PARA
ACOMODAR A LOS RESULTADOS DE TU EXAMEN PARA LAS ACCIONES DE
EXTREMO DE MIEMBRO.

0
‘/_;l
‘3"/?;.’] % ' /
dé

L K=Y
J [=%
L

[=%

=
¢ [
w

=8

L

BARRA 1

BARRA 2

BARRA 3
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METODO DE LAS RIGIDECES

Y ALLI TE SALEN TODOS LOS RESULTADOS SOLO PARA QUE COPIES EN TU EXAMEN: SUERTE
AMIGO

DESCRIPCION DERESULTADOS:

A: CARGASEN LOSNUDOS AML: AC. DE EXTREMO DE MIEMBRO DE CADA BARRA
AE: ACCIONESEQUIVALENTES AC: ACCIONES COMBINADAS

AD: ACCIONESDE DESPLAZAMIENTOS  ARL: ACCIONESDEL PORTICO

K: RIGIDEZ EL PORTICO D: DESPLAZAMIENTOSDEL PORTICO

KRD: RIGIDEZ DE REACCION AR: REACCIONESDEL PORTICO

KBARRAI : RIGIDEZ DE CADA BARRA DEL PORTICO

AM. BARRAI : ACCIONES DE EXTREMO DE MIEMBRO DE TRACCION Y COMPRESION PARA EL
PORTICO
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